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ДОКТОРУ МЕДИЧНИХ НАУК КИРТИЧ ЛЮДМИЛІ ПРОКОПІВНІ – 75 
25 липня 2017 року відзначає свій ювілейний день народжен-

ня Людмила Прокопівна Киртич – відомий вчений-курортолог, 
доктор медичних наук, одна із засновників закарпатської школи 
курортології.  

Киртич Л.П. народилась 25 липня 1942 року в м. Кам’янець-
Подільський Хмельницької області. В 1965 році закінчила меди-
чний факультет Ужгородського державного (нині – національно-
го) університету. Практично одразу після закінчення університе-
ту, з 1967 року працювала в Ужгородському філіалі Одеського 
НДІ курортології (нині – ДУ «Науково-практичний медичний 
центр «Реабілітація» МОЗ України»). Пройшовши шлях від ліка-
ря-гастроентеролога санаторію до відомого вченого, в період 
1993–2006 рр. обіймала посаду завідувача відділення гастроен-
терології і бальнеології. 

Основний напрямок наукових досліджень Л.П. Киртич в галузі 
гастроентерологічної курортології узагальнений у вигляді кандидатської дисертації «Обґрунту-
вання диференційованого застосування вуглекислих гідрокарбонатних натрієвих, гідрокарбона-
тно-хлоридних натрієвих мінеральних вод (Поляна-Купіль і Сойми) в курортному лікуванні хроні-
чних ентероколітів», яку Людмила Прокопівна успішно захистила у 1981 році в спеціалізованій 
вченій раді Одеського НДІ курортології. Продовженням цього напрямку досліджень став захист у 
1998 році докторської дисертації «Принципи діагностики та бальнеотерапії захворювань кишеч-
ника при хронічному дуоденіті». В 1992 році отримала вчене звання старшого наукового співро-
бітника за спеціальністю «Внутрішні хвороби».  

Надзвичайно обдарована і високоосвічена людина, талановитий лікар, активний і невтомний 
дослідник, Людмила Прокопівна започаткувала і очолила низку нових оригінальних наукових 
напрямків і підняла на новий рівень сучасну закарпатську школу курортології у відповідності із 
тенденціями розвитку і вимогами сучасної медицини. За ініціативи Л.П. Киртич значно розшири-
вся спектр застосування природних мінеральних вод – від традиційної гастроентерологічної 
патології до захворювань сечовидільної системи, порушень обміну речовин, серцево-судинної 
патології та ін. Ці напрямки досліджень узагальнені у вигляді кандидатських дисертацій, які ус-
пішно захищені учнями Людмили Прокопівни.  

Одним із найбільш оригінальних напрямків стала серія досліджень біологічної доступності 
біоелементів із природних мінеральних вод при їх питному вживанні, в тому числі тривалому, із 
застосуванням сучасних методів спектрального аналізу. Під керівництвом Л.П. Киртич проведе-
на систематизація лікувальних та лікувально-столових мінеральних вод Закарпаття, їх типізація 
за найбільш відомими світовими аналогами, проведено регіональне медичне зонування Закар-
паття з огляду на поширеність мінеральних вод різних бальнеологічних груп та можливість їх 
застосування з метою лікування і профілактики найбільш поширених терапевтичних захворю-
вань. Цілим напрямком наукового пошуку стали розпочаті ще у 90-і роки дослідження із застосу-
вання природних лікувальних факторів у технологіях лікувального туризму. Більшість започат-
кованих напрямків досліджень активно реалізуються і продовжують розвиватись. 

Високий рівень ерудиції, надзвичайна творча активність, вміння побачити вирішення най-
складніших завдань, оптимізм і неповторна харизма є підґрунтям великої поваги і симпатії всіх, 
хто працює та спілкується з Людмилою Прокопівною. Член редакційної колегії фахового науко-
вого журналу «Медична гідрологія та реабілітація», автор понад 200 наукових публікацій, в тому 
числі є співавтором і ініціатором видання 6 монографій, 14 інформаційно-методичних видань. 
Сьогодні, в складний для української науки час, ми, як ніколи, розуміємо всю глибину і масштаб-
ність розпочатих Людмилою Прокопівною наукових пошуків. 

Співробітники, колеги, друзі, вітаючи Людмилу Прокопівну, бажають міцного здоров’я, радості 
від кожного дня, любові і достатку, втілення у життя всіх починань, людської поваги і визнання.  
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